

ОРГАН
КОВЕРНИНСКОГО
РАЙОННОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ
Горьковской области

Вперед к коммунизму

Колхозные звенья

Звеньевая система — основная форма организации труда в коллективном хозяйстве. Она доказала свое преимущество на многочисленных примерах борьбы за урожай. «Значит, говорил т. Андреев на XVIII съезде партии, надо решительно переходить на звеньевую организацию труда в колхозах и бригадах».

Когда за каждым участком земли стоит заботливый хозяин — звено, когда оно вкладывает всю свою заботу, новейшие приемы агротехники, опыт в деле выращивания сельскохозяйственных культур, можно ожидать хорошего урожая.

В прошлом году в нашем районе было организовано 625 колхозных звеньев, охватывающих около 5.500 колхозников. В результате упорного стахановского труда, заботливого ухода за своими участками многие из них получили еще небывалый урожай, превосходящий все ожидания. Так, звено т. Тихомировой А.Т. — колхоз «Красный север», Крутовского сельсовета, с площади 10 гектаров собрало по 17 центнеров ржи, с 12 гектаров по 16,8 центнеров овса, по 5,2 центнера льносемян и по 4,2 центнера воловны.

Звено тов. Раскова Г.И., колхоз «Путь к социализму», получило урожай ржи по 16,7 центнеров с каждого гектара обрабатываемой земли, по 15,4 центнера овса, по 5,1 центнера льносемян и по 4,2 центнера воловны.

Эти примеры свидетельствуют о том, что постоянные колхозные звенья имеют возможность добиться еще лучших показателей. Для этого у них накоплен богатый опыт борьбы за урожай. Надо только руководителям колхозов, советам и партийным организациям уделить повседневное внимание их организационному укреплению, помочь им во всей полноте применить агротехнику.

Сейчас в колхозах горячая пора — подготовка к предстоящей весне. Проводится большая работа по заготовке удобрений, ремонту сельскохозяйственного инвентаря и сруби, по созданию высококачественных семенных фондов. Задача каждого руководителя колхоза, Совета — поднять роль звеньев, развернуть между ними социалистическое соревнование за лучшую подготовку к севу, предоставить им полную возможность для проявления инициативы в работе.

Там, где колхозные звенья пользуются повседневным вниманием, на сегодняшний день уже видны результаты их работы. В колхозе «Основа пятилетки», Скоробогатовского сельсовета, 6 звеньев заготовили 500 тонн торфа, завезли 52 тонны минеральных удобрений, собрали 9 тонн золы. В Бобыльском

колхозе, Крутовского совета, работают 4 звена. Подготовка к севу организована образцово. Выполнен план по заводу минеральных удобрений, вывезено на поля 500 возов навоза, заготовлено 40 центнеров золы, колхоз близок к выполнению плана по заготовке торфа.

Однако укреплению колхозных звеньев кое-где еще не придано должного внимания. Об этом красноречиво говорит тот факт, что в настоящее время в колхозах района насчитывается всего 250 звеньев, вместо 625, имевшихся в прошлом году. Руководители некоторых колхозов привыкли делать так: раз полевые работы кончились, значит звеньям незачем и существовать. В результате в зимнее время вся работа по подготовке к севу обезличена. В Язвинском колхозе, например, вместо 5 звеньев, имевшихся в прошлом году, организовано только 3. В Коловском колхозе в одном звене до сих пор нет руководителя. И таких примеров много.

Далеко не везде еще колхозным звеньям созданы условия в работе. Есть руководители колхозов, которые не научились ценить их труд. Вот в колхозе «Красное Ковернино» звеньевая тов. Смурова собрала 50 центнеров золы и всю ее соизволила переносить на склад на себе. Председатель колхоза т. Рахманов ни разу не предложил ей лошади для перевозки удобрения.

Следует сказать об агроучебе. Растущее социалистическое сельское хозяйство, расцвет агротехнической науки предъявляют все большие требования к работникам сельского хозяйства. Культура социалистического земледелия с каждым годом повышается, все больше и больше в колхозную практику внедряются новые агротехнические приемы. Их надо познавать, изучать и уметь применять на деле.

В прошлом году в ряде колхозов были организованы стахановские школы, в которых изучался опыт передовых людей, участников ВСХВ. В нынешнем году это мероприятие не закреплено. Специалисты райзо совершенно не проявляют инициативы в этом деле, стоят в стороне от этого мероприятия. Правда, начало положено, одно занятие стахановской школы проведено в Кошелевском колхозе, но на этом дело и кончилось. Надо коренным образом улучшить положение с агроучебой, нельзя дальше терпеть такого состояния.

Задача райзо, партийных, советских организаций, руководителей колхозов — укрепить организационно колхозные звенья, поднять их роль в колхозе, возложив ответственность за качественную подготовку семян, инвентаря, удобрений к весеннему севу. Развернуть между ними социалистическое соревнование за лучший урожай в текущем году.



Звеньевая колхоза имени Ленина, Ветлужского района, Горьковской области, Е. С. Костромина, получившая урожай льноволокна по 8 центнеров с гектара.

Навстречу XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б)

За передовое место

Активное участие в социалистическом соревновании имени XVIII Всесоюзной партийной конференции принимают кустари Ново-Покровского промколхоза. В результате этого производственного плана января месяца выполнен на 113 процентов.

С исключительной производительной активностью работает молодежь — т. т. Носков И.П., Подгустков, Борогина Т.Е., Цветков. Они изо дня в день перевыполняют нормы выработки и дают продукцию лучшего качества.

Кустари и служащие промколхоза борются за передовое место в системе культдревсоюза по выполнению производственной программы. Они решили к 15 февраля дать не менее 75 процентов плана 1 квартала.

В. Козырев.

Месячный план выполнен на 150 процентов

Конкретными делами коллектив В. Крутовского отделения связи подтверждает свои обязательства, взятые в честь XVIII Всесоюзной партконференции. За 25 дней января месячный план по доходам выполнен на 150 процентов. Немалая доля труда в этом письмоносцев Миронычева С.Н., Разгулина Г.Н., Козловой Е.Е., Гучевой П.С.

Работники связи борются за выполнение плана I квартала к 15 февраля на 100 процентов и по вкладам — на 200.

Гоготова, начальник отделения связи.

Лесозаготовки

В исполкоме райсовета

7 февраля исполком райсовета обсуждал вопрос о выполнении постановления Совнаркома СССР и ЦБ ВКП(б) о введении платной трудовой и гужевой повинности на лесозаготовках. На заседании присутствовали председатели Талицкого, Скоробогатовского, Шадринского, Крутовского, Фатеевского и Анисимовского сельсоветов и колхозов, секретари первичных парторганизаций, представители лесных организаций Городецкого леспромхоза.

Заслушаны доклады: председателя колхоза «Пролетарий» тов. Смирнова, имени 17 партсъезда т. Соколова, «Победа» — т. Охотниковой, Шеломковского колхоза т. Ястребова, Сухоносовского т. Максимова, председателей Крутовского сельсовета т. Аршинова, Скоробогатовского — т. Красикова, Шадринского — т. Соколова. В результате этого установлено, что колхозы «Основа пятилетки», «Пролетарий» и другие не подхватывали своевременно это важнейшее решение партии и правительства и лесозаготовки предоставили самотеку. Постоянные бригады не созданы.

Имеется много случаев извращения и всевозможных искажений в выполнении лесозаготовок. В Кузьминском колхозе, например, кроме заработка в лесу колхозники — лесорубы получают еще оплату от колхоза по 2,5 трудодня за выработанную норму. В колхозах Скоробогатовского сельсовета, лесозаготовки раскладывают на каждого трудоспособ-

ного по количеству заработанных трудодней.

Производительность труда исключительно низкая. Бригада лесорубов в количестве 9 человек из колхоза имени Клары Цеткин, Шадринского сельсовета, за 2 дня заготовила леса всего 8 кубометров. Это говорит о том, что председатели колхозов в делеях не бьются, лесозаготовками не руководят.

Не уяснили как следует всю важность этого постановления руководители сельсоветов и секретари первичных парторганизаций. Они все еще ведут одни разговоры, не принимают решительных мер к отдельным дезорганизаторам лесозаготовок.

Исполком райсовета подверг резкой критике руководителей сельсоветов и колхозов за слабое руководство лесозаготовками и потребовал немедленного исправления положения.

Исполком предложил председателям сельсоветов и колхозов организовать бригады из лучших колхозников, принять непосредственное участие в руководстве их работой.

Исполком потребовал также от лесных организаций создания надлежащих условий в работе колхозников, обеспечения их необходимыми инструментами, продуктами питания, фуражом, с тем, чтобы задание на лесозаготовках было выполнено в установленный срок.

И. Горланов.

Война в Европе и Африке

(Дневник военных действий за 6 и 7 февраля)

По сообщению агентства Рейтер английские войска, оперирующие в Северной Африке, 7 февраля заняли Бенгази — столицу и главный порт Киренаики (Восточная Ливия).

Агентство указывает, что Бенгази являлся главной базой снабжения итальянской армии. Кроме того, захват Бенгази имеет важное значение в том смысле, что итальянцы лишаются в дальнейшем возможности подвозить морским путем новые подкрепления своим войскам, действующим на этом участке фронта.

В Эритрее (Восточная Африка) основные военные действия происходили в районе Керены. Город Керена расположен в 100 километрах северо-западнее Асмара (столица Эритреи). 6 февраля английские войска закончили окружение Керены и начали артиллерийский обстрел города. Английское радио сообщило 7 февраля, что итальянские войска начали отступление по дороге к Асмаре. На сомалийском фронте продолжается наступление английских войска в глубь страны.

В Албании, несмотря на плохую погоду, военные действия

происходили на всех участках фронта. Особенно сильные бои имели место на центральном фронте в районе города Тепелене.

В результате систематической бомбардировки в Тепелене возникли большие пожары. Корреспондент агентства Ассошиэйтед Пресс пишет, что итальянские моторизованные части не смогли задержать наступления греческих войска. Передовые части греков приближаются к городу.

В прибрежном секторе греки, отбив атаки итальянцев продвинулись несколько вперед.

В ночь на 6 февраля германская авиация направила свой удар против важных военных объектов Юго-Восточной Англии. Днем 6 февраля германские самолеты проводили разведку над территориальными водами Англии и минировали некоторые английские порты. Соединения английской авиации в ночь на 7 февраля бомбардировали порты, расположенные на оккупированной территории Франции.

(ТАСС).

Обращение областного совещания по сельскому хозяйству

Ко всем колхозникам, колхозникам, работникам МТС и совхозов, специалистам сельского хозяйства и руководителям земельных органов области

Колхозное крестьянство нашей области, вооруженное решениями XVIII съезда ВКП(б) и постановлением Центрального Комитета ВКП(б) и Совнаркома СССР об изменениях в политике закупок и заготовок сельскохозяйственных продуктов, добилось в текущем году некоторых успехов в развитии и укреплении общественного хозяйства колхозов.

В 1940 году сельскохозяйственные работы проведены более организованно, в результате чего область получила урожай зерновых и среднем выше на 3,4 центнера с га против 1939 года. Выросло число новых колхозных ферм и поголовье общественного скота. Досрочно выполнен план сдачи льна государству. Ряд районов в 1940 году добился значительных успехов: Чкаловский район получил средний урожай зерновых по 15,8 центн. с га, льноволокна — 5,1 центн., картофеля — 140 центн. с га; в районе организовано 147 животноводческих ферм, план комплектования колхозных ферм по крупному рогатому скоту выполнен на 100 проц., по свиньям — на 103 проц., по овцам — на 114,6 проц.

С хорошими показателями урожая зерновых культур, льна и картофеля пришли многие колхозы Горьковского, Муромского, Варнавинского, Борского, Ивановского и Кстовского районов.

Успехи, достигнутые передовыми колхозами, показывают, что в условиях колхозного строя имеются неограниченные возможности к получению высоких урожаев и повышению продуктивности животноводства. Колхоз «Искра», Пильнинского района, получил урожай зерновых 24 центн. с га, колхоз «Стремление», Балахнинского района — 23,73 центн. с га, колхоз им. 3-го краевого съезда Советов, Ветлужского района — по 22 центн. с га. Колхоз «Страна Советов», Тоншаевского района, получил льноволокна по 7,5 центн. с га. Колхоз «12 лет Октября», Т-Станского района, получил урожай семян конопли по 7 центн. с га. Колхоз имени Калинина, Ляховского района, получил урожай картофеля по 218 центн. с га. Звено Зыковой Марии Петровны из колхоза «Заря коммунизма», Починковского района, получило урожай кормовой свеклы по 1674 центн. с га.

Молочно-товарная ферма колхоза «Крестьянин», Богородского района, от 57 коров получила удой от каждой фуражной коровы по 3875 литров. Средне-суточный привес телят по 672 грамма.

МТФ колхоза «Передовик», Ивановского района, получила удой от каждой фуражной коровы по 3350 литров.

Свино-товарная ферма колхоза «Искра», Сосновского района, получила деловых поросят по 23,3 головы на свиноматку.

Доярка Меркурьева Влудия Александровна из колхоза «1-е мая», Ворытинского района, получила по 5.137 литров от каждой фуражной коровы.

Многие МТС области лучше прошлого года справились с выполнением установленного для них плана работ.

Лукояновская МТС выполнила план на 122,3 проц., выработав на трактор по 686,5 га. Хорошо провели работы Бутурлинская, Лопатинская, Шарановская, Арзамасская, Каменищенская, Богородская и другие МТС. Бригада тов. Трофимова Д. А. (Лукояновская

МТС) выработала по 1 049 га на 15-сильный трактор, а тракторист Давыдов на тракторе ЧТЗ выработал за свою смену 1 201 га.

Тов. Шахов А. Т. — комбайнер Ризадевской МТС, уже несколько лет подряд выработывает на комбайне за сезон более 600 га.

Тов. Влохин А. С. (Шахунская МТС) убрал на льнотеребилке за сезон 162 га.

Тов. Катков Ф. В. — машинист Перевозской МТС, на молотилке МК-1100 намолотил 1 616 тонн хлеба.

В колхозах области построено за 1940 г. 1.144 и отремонтировано старых 1467 водоемов.

Колхозники Линдовского и Борского районов в течение 15 рабочих дней провели осушительные работы на площади 500 гектаров.

В короткий срок построена дорога Горький — Муром — Булебаки протяжением 230 км.

Все эти успехи достигнуты передовыми районами, МТС и колхозами нашей области в результате неуклонного проведения в жизнь решений партии и правительства, укрепления общественного хозяйства и трудовой дисциплины в колхозах, правильной организации труда и широкого применения передовой стахановской техники в сельском хозяйстве.

Однако в области имеется масса районов, МТС и колхозов, которые до сего времени продолжают работать плохо.

Колхозы Залесного, Наруксовского, Дивеевского, Чернухинского, Кр. Октябрьского, Первомайского, Ардатовского, Вознесенского, Лукояновского, Шатковского, Пыщугского районов получили урожай значительно ниже средне-областного.

Это объясняется тем, что руководители отстающих районов продолжают оппортунистическую практику невмешательства в дела колхозов, смирились с расхлябанностью трудовой дисциплины среди отсталой части колхозников, не организуют труд в колхозах, допускают текучесть колхозных кадров и МТС, запаздывают с проведением сельскохозяйственных работ и не выполняют агротехнических мероприятий.

Неудовлетворительно провело работу большинство МТС области. План тракторных работ выполнен только на 83 проц., в том числе уборка комбайнами на 50,5 проц. и машинное льнотеребление на 67,4 проц. Руководители Курмышской, Павловской, Глуховской, Таможниковской, Пыщугской, Выксунской, Ветлужской, Андреевской, Ворсменской МТС не занимаются выращиванием кадров, плохо организуют технический уход за машинами, не используют опыт передовых МТС в организации труда, бесхозяйственно расходуют государственные средства, не обеспечивают своевременного и доброкачественного ремонта тракторов и машин и из года в год срывают выполнение плана тракторных работ.

В 1940 году не выполнен план развития общественного животноводства в колхозах, а поголовье лошадей продолжает снижаться. Особенно плохо работали по комплектованию ферм Ляховский, Дивеевский, Лукояновский, Чернухинский, Ардатовский, Наруксовский, Б.-Болдинский и Б.-Маресевский районы. Многие районы допустили сброску скота с ферм и большой падеж молодняка. В Ардатовском районе погибло 25 проц.

ягнят и 17 проц. поросят, в Горьковском районе 24 проц. жеребят, в Ковернинском районе 20 проц. телят.

В области крайне низка продуктивность общественного животноводства. В районах Балахнинском, Линдовском, Красно-Баловском, Залесном, Межевском, Ветлужском средний удой на фуражную корову в 1940 году составил менее 1.000 литров. В районах: Тонкинском, Муромском, Сергачском, Ворытинском выход деловых поросят составил менее 7 голов в среднем на свиноматку. В совхозах треста Наркомсовхоза падеж телят составил 13 проц., поросят — 27 процентов.

Невыполнение плана развития общественного животноводства и низкая продуктивность явились результатом отсутствия повседневного внимания делу животноводства со стороны районного, партийного и советского руководства земельных органов, директоров совхозов и председателей колхозов.

Обсудив итоги 1940 сельскохозяйственного года, областное совещание призывает всех колхозников, колхозниц, работников МТС и совхозов, специалистов сельского хозяйства и руководителей районных организаций сделать 1941 год годом решительного подъема всех отраслей сельского хозяйства колхозов и совхозов и обеспечить получение урожая по зерновым культурам не менее 13 центн. с га, льноволокна — 4 центн. и семян 4,2 центн. с га, конопли волокна южной 8 центн., средне-русской 5 центн. и семян 4 центн. с га; картофеля 130 центн. с га, овощей 200 центн. с га, клеверных семян 1,5 центн. с га.

В этих целях обеспечить проведение сева яровых зерновых не более чем в 7—8 рабочих дней в каждом колхозе и сева льна в 3—5 дней. Провести подъем чистых паров до 10 июля, лущение живья тотчас же за уборкой и подъем ячи не позднее 1 октября.

Своевременная подготовка к весеннему севу и успешное проведение его являются решающим условием для получения высокого урожая. Поэтому каждый колхоз обязан обеспечить полную засыпку и подготовку семян не позднее 15 февраля. Закончить ремонт машин и сельхозинвентаря и транспорта к 15 марта.

Выполнить план зимней заготовки и вывозки удобрений к 15 марта и обеспечить составление производственных планов не позднее 25 февраля. Добиться полного искоренения имеющейся в колхозе обезлички и безответственного отношения к коню и обеспечить своевременную подготовку коня к весеннему севу.

Шире развернуть подготовку кадров и массовую агротехучебу среди колхозников. При каждом колхозе организовать стахановские школы и построить их работу так, чтобы передовой опыт стахановцев был доведен до сознания каждого колхозника и применялся ими в практике своей работы.

Важнейшей задачей всех партийных, советских работников, всех честных колхозников должно быть дальнейшее укрепление трудовой дисциплины в колхозах, борьба с лодырями, рвачами и нерадивым отношением к кол-

хозному добру.

Каждый случай нарушения трудовой дисциплины обсуждать на заседаниях правлений колхозов и общих собраниях колхозников.

Всемерно развивать звеньевую систему организации труда, индивидуальную сдельщину и оплату труда в зависимости от получения урожая и продуктивности животноводства, добиться безусловного выполнения в каждом колхозе п. 15 Устава сельхозартеля.

Областное совещание призывает всех колхозников, заведующих фермами, руководителей колхозов и совхозов, специалистов сельского хозяйства и всех работников партийных и советских организаций по большевистски взяться за выполнение решения СНБ СССР и ЦК ВКП(б) «О мероприятиях по дальнейшему развитию общественного животноводства в колхозах». Обеспечить в 1941 году безусловное выполнение плана развития животноводства каждым колхозом, довести средний удой коровы на колхозных фермах до 2000 литров. Навести порядок в организации и оплате труда работников животноводства. Установить на каждой животноводческой ферме твердый распорядок дня. Скот кормить по нормам, в зависимости от продуктивности, а в летний период организовать загонную пастьбу. Ввести сдельную оплату труда и установить для каждого работника животноводства задания по надю молока от каждой фуражной коровы.

Добиться полного сохранения телят и обеспечить в 1941 году суточный привес их не менее 500 граммов в среднем на голову; получить от каждой свиноматки не менее 12,5 деловых поросят и по 2 ягненка в среднем на овцематку. Организовать и в срок провести случайную кампанию, добиться ликвидации яловости коров. Получить не менее 80 жеребят в среднем на 100 маток, обеспечить не менее двух опоросов ежегодно каждой свиноматки и трех окотов овец за два года.

Организовать выращивание и откорм свиней на свиноводческих фермах и уже в 1941 году обеспечить получение мяса не менее 700 килограммов живого веса от каждой свиноматки.

Строго соблюдать государственную дисциплину. Своевременно и аккуратно выполнять свои обязательства по сдаче государству хлеба, льна, овощей, мяса, молока, шерсти, кожи и других сельхозпродуктов каждым колхозом и колхозником.

В целях обеспечения растущего социалистического животноводства кормовой базой создать семенные фонды клевера, вики, корнеплодов, силосных культур и лугопастбищных трав и полностью выполнить план сева кормовых культур в 1941 году в каждом колхозе.

В весенний период провести массовое улучшение лугов и пастбищ, обеспечить в 1941 году получение урожая многолетних трав не менее 25 центнеров с га, корнеплодов 500 центнеров и сена с естественных лугов 20 центнеров с га.

В течение зимнего периода 1941 года заготовить и подвезти необходимое количество строительных материалов для строительства животноводческих помещений. Про-

вить широкую инициативу по изысканию и производству местных стройматериалов — кирпича, извести, черепицы, заменителей дефицитных стройматериалов и обеспечить выполнение установленного плана строительства животноводческих построек.

Создать постоянные и устойчивые кадры животноводства, вести повседневную работу по повышению квалификации и поднятию политического и культурного уровня их.

Получение высокого урожая в 1941 году будет зависеть от качества работы МТС. Каждая МТС обязана не позднее 1 апреля с. г. закончить ремонт тракторов и прицепных сельхозмашин, подготовить кадры к весеннему севу, полностью завести горючее и смазочное на период весенних работ, организовать тщательный уход за машинами, ликвидировать аварии и простой машин и обеспечить в 1941 году выработку на каждый 15-сильный трактор не менее 450 га, на каждый комбайн не менее 250, на северном не менее 125 га и на каждую льнотеребилку не менее 60 гектаров.

Отмечая исключительное значение постановления СНБ СССР и ЦК ВКП(б) «О мероприятиях по дальнейшему развитию и укреплению картофельно-овощной и животноводческой базы вокруг города Горького», совещание призывает всех колхозников и колхозниц, руководителей партийных, советских и земельных органов пригородных районов по большевистски реализовать это постановление и обеспечить трудящихся города Горького в достаточном количестве картофелем, овощами и продуктами животноводства.

Совещание призывает рабочих инженерно-технических работников и руководителей предприятий города Горького оказать всемерную помощь колхозам и совхозам пригородных районов в реализации этого важнейшего постановления.

Совещание призывает всех колхозников, колхозниц, специалистов сельского хозяйства, работников МТС и совхозов шире развивать социалистическое соревнование звена со звеном, бригады с бригадой, колхоза с колхозом, района с районом, а также индивидуальное соревнование между колхозниками, специалистами сельского хозяйства, работниками МТС и совхозов.

Не успокаиваться на достигнутом, а смело идти вперед, не останавливаться перед трудностями, а преодолевать их, шире использовать огромные резервы, изо дня в день повышать производительность труда, внедрять опыт передовиков сельского хозяйства.

Встретим XVIII Всесоюзную партийную конференцию досрочной и тщательной подготовкой к весеннему севу, мобилизуем все силы на борьбу за высокий и устойчивый сталинский урожай. Да здравствует наша социалистическая родина и великий советский народ!

Да здравствует коммунистическая партия, ведущая колхозное крестьянство от победы к победе!

Да здравствует наш великий вожьд и учитель товарищ Сталин!

Ответственный редактор
Е. И. Лукичева